

Hay Group: Παγωμένοι οι μισθοί σε Ελλάδα και Ιρλανδία το 2013

Της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΩΨΙΝΗ

Εταισιμότητα στους μισθούς για Ελλάδα και Ιρλανδία προβλέπει για το 2013 μελέτη της εταιρείας συμβούλων Hay Group, ενώ η μέση αύξηση στα κράτη-μέλη της Ε.Ε. προβλέπεται να είναι 3,3% (από 5,5% το 2012), μακράν κατώτερη από την αύξηση μισθών 8% έως 10% που, σύμφωνα με τους συντάκτες της μελέτης, προβλέπεται για τις οικονομίες της Τουρκίας, της Ρωσίας και της Ουκρανίας. Το 2013 για τις χώρες της δυτικής Ευρώπης θα είναι μια δύσκολη χρονιά, με υποτονικές αυξήσεις μισθών (3% για Γερμανία και Ηνωμένο Βασίλειο και 2,5% για Γαλλία). Μικρές αυξήσεις αναμένονται και για τους εργαζομένους της βόρειας Αμερικής (2,9%) ενώ στη Λατινική Αμερική θα σημειωθεί το μεγαλύτερο μισθολογικό άλμα (9% κατά μέσον όρο, με τη Βενεζουέλα να φτάνει έως και το 29%). Προς

τα πάνω βλέπουν οι αναλυτές να κινούνται και οι μισθοί σε Ασία και Κίνα, με την τελευταία να δίνει «τη μάχη για τα ταλέντα» και να προδιαγράφει αυξήσεις έως και 9,3% παρά την επιβράδυνση της οικονομικής ανάπτυξης.

Σε ένα τέτοιο περιβάλλον, όταν σε Αφρική και Μέση Ανατολή οι οργανώσεις προδιαγράφουν μέσες μισθολογικές αυξήσεις 5,2% για το 2013, τα στοιχεία για το πάγωμα των μισθών λόγω μείωσης του κόστους εργασίας στην Ελλάδα είναι ακόμη πιο δυσάρεστα. Πολύ περισσότερο όταν συμπίπτουν με τα υψηλά ποσοστά ανεργίας. Τα δεύτερα υψηλότερα (26%) μετά την Ισπανία, όπως αναφέρει και η έκθεση της Hay Group.

Χθες κατά τη διάρκεια της ομιλίας του σε εκδήλωση του ΕΒΕΑ, ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας υπενθύμισε ότι από το 2008 χάθηκαν 700.000 θέσεις εργασίας,



Δέσμη παρεμβάσεων προανήγγειλε ο υπουργός Εργασίας Γ. Βρούτσης για τη στήριξη των ανέργων, με αφετηρία το πρόγραμμα μεγάλης κλίμακας που ξεκινά από τον επόμενο μήνα και αφορά 55.000 νέους ανέργους.

Η μέση αύξηση μισθών στα κράτη-μέλη της Ε.Ε. προβλέπεται να είναι 3,3%.

οι περισσότερες στον ιδιωτικό τομέα. Επισημαίνοντας το μέγεθος ρεκόρ του 1.300.000 ανέργων, πρότεινε μια «πιο ψύχραμη και περισσότερο αισιόδοξη προοπτική της σημερινής κατάστασης στην ελληνική οικονομία και

στον τομέα της απασχόλησης» και διαβεβαίωσε ότι μέσα στην τριετία 2012-2014 θα επιτευχθεί η μείωση του μοναδιαίου κόστους εργασίας κατά 15%. Ωστόσο, παραδέχθηκε ότι η πρώτη θετική αντιστροφή των αναπτυξιακών ρυθμών δεν θα επιτευχθεί πριν από το τέλος του 2013, οπότε και αναμένεται να σημειωθεί πρωτογενές πλεόνασμα. «Στην αγορά εργασίας διαμορφώνεται σταδιακά ένα απλό και λειτουργικό θεσμικό πλαίσιο, φιλικό στην υγιή επιχειρηματικότητα

και τη δημιουργία θέσεων εργασίας», σημείωσε ο κ. Γ. Βρούτσης, υποσχόμενος δέσμη παρεμβάσεων για τη στήριξη των ανέργων με αφετηρία το πρόγραμμα μεγάλης κλίμακας που ξεκινά από τον επόμενο μήνα και αφορά 55.000 νέους ανέργους.

Στο αισιόδοξο αυτό υπουργικό μήνυμα, το ΙΝΕ της ΓΣΕΕ εκτιμά ότι η ανάκαμψη θα αργήσει πολύ περισσότερο, μέσα προς τέλος του 2014, με πολύ πιο αναμικτά θετικά σημεία στην απασχόληση.